
Fragebogen zur Evaluation von Lehrveranstaltungen
Fakultät für Physik, Universität Bielefeld – SoSe 07

1. Fachsemester: 2. Nächster angestrebter Abschluß:

1/2 3/4 5/6 7/8 9/10 11/12 >12 Vordipl. Physik Dipl. Physik BA Physik MA Physik Andere

O O O O O O O O O O O O
3. Warum besuchen Sie diese Veranstaltung? 4. Geschlecht:
Pfli chtveranstaltung Wahlpflicht Persönliches Interesse andere Gründe Männlich: Weiblich:

O O O O O O

trifft 
voll zu

trifft gar 
nicht zu

 keine
Angabe

5. Die Gesamtveranstaltung hat eine klar erkennbare Konzeption (“roter Faden”) O O O O O O
6. Die einzelnen Vorlesungstermine sind gut strukturiert O O O O O O
7. Der Dozent wirkt motiviert O O O O O O
8. Der Dozent ist gut zu verstehen (Aussprache, Lautstärke, etc.) O O O O O O
9. Das Tafelbild / die Folien sind hilfreich, tragen zum Verständnis bei O O O O O O
10. Es gibt genügend illustrierende Beispiele  (z.B. physikalische Experimente, 
Anwendungen mathematischer Herleitungen und Gleichungen) O O O O O O

11. Es gibt störenden Lärm (Gespräche, 'Kommen und Gehen', etc.) O O O O O O
12. Zwischenfragen werden berücksichtigt und verständlich beantwortet O O O O O O
13. Die Vorlesung ermöglicht eine gute Mitschrift O O O O O O
14. Der Dozent gibt genügend Literaturhinweise O O O O O O
15. Der Stoff wird mir allgemein gut vermittelt O O O O O O
16. Prüfungsanforderungen und Scheinkriterien werden transparent gemacht O O O O O O

Falls es Übungszettel gibt:

17. Die Übungsaufgaben sind verständlich formuliert O O O O O O
18. Die Übungsaufgaben haben Bezug zur Vorlesung O O O O O O
19. Die Lösung der Übungsaufgaben erfordert über den Vorlesungsstoff 
hinausgehende Kenntnisse (z.B. Literatur) O O O O O O

20. Die Übungsaufgaben fördern das Verständnis des Vorlesungsstoffes O O O O O O
21. Ich fühle mich durch die Übungen gut auf die Prüfung vorbereitet O O O O O O

Falls Tutorien angeboten werden:

22. Die Tutorien tragen zum Verständnis des Stoffes bei O O O O O O
23. Die Tutoren sind gut vorbereitet O O O O O O
24. Die Tutoren sind geeignet ein Tutorium zu halten O O O O O O
25. Die Korrektur / Nachbesprechung der Übungszettel ist gut O O O O O O
26. Die Punktevergabe ist angemessen und fair O O O O O O

Anspruch und Aufwand: Zu hoch Zu niedrig   k.A.
27. Der Anspruch des Veranstaltungsstoffes ist O O O O O O
28. Der Zeitaufwand zur Vor- und Nachbereitung ist O O O O O O
29. Der Anspruch der Übungsaufgaben ist O O O O O O
30. Das Tempo des Vortragenden ist O O O O O O



trifft 
voll zu

trifft gar 
nicht zu

             
k.A.

31. Ich arbeite die Vorlesung während des Semesters ausreichend nach O O O O O O
32. Meine Vorbildung genügt, um die Vorlesung verstehen zu können O O O O O O
33. Meine Mitarbeit an Übungsaufgaben und in den Tutorien ist angemessen O O O O O O

<1 
Std

1-3 3-5 5-8 > 8 
Std

34. Mein Zeitaufwand für Übungen, Vor- u. Nachbereitung beträgt (pro Woche) O O O O O

trifft 
voll zu

trifft gar 
nicht zu k.A.

35. Ich habe den Vorlesungsstoff verstanden O O O O O O
36. Ich kann die Übungsaufgaben alleine lösen O O O O O O
37. Ich gehe davon aus, eine Prüfung bestehen zu können O O O O O O
38. Auf welche Weise arbeiten Sie für die Lehrveranstaltung:

  - Nacharbeit anhand der eigenen Mitschrift / des Skripts O O O O O O
  - Lesen angegebener oder weiterer Literatur O O O O O O
  - Nacharbeiten des Stoffes in einer Arbeitsgruppe O O O O O O
  - Bearbeiten der Übungsaufgaben O O O O O O

0-
20%

21-
40%

41-
60%

61-
80%

81-
100%

39. Wie häufig kamen Sie zu der Lehrveranstaltung ? O O O O O
40. Wie häufig kamen Sie zu den Übungen ? O O O O O

trifft 
voll zu

trifft gar 
nicht zu k.A.

41. Ich empfehle den Dozenten weiter O O O O O O
42. Ich empfehle die Vorlesung weiter O O O O O O

Kommentare (Anregungen, Lob, Kritik, differenzierte Beurteilungen) - bitte immer ausfüllen:


